
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Για άλλη μία φορά η δημόσια ναυτική εκπαίδευση μπαίνει στην «Κλίνη 

του Προκρούστη». Αυτή τη φορά με την απαράδεκτη ΚΥΑ 2814.1-1/54152/2025, η 

οποία χτυπά τα εργασιακά δικαιώματα του μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού και 

υπονομεύει την εύρυθμη λειτουργία του ΚΕΣΕΝ Μηχανικών, με αποτέλεσμα την 

παράταση στους κύκλους σπουδών και με ορατό τον κίνδυνο να χαθεί ολόκληρος 

κύκλος, μέχρι το τέλος της σπουδαστικής περιόδου. 

Η ΠΕΜΕΝ από τις 18 Σεπτέμβρη προχώρησε σε καταγγελία, που αφορούσε 

τη συγκεκριμένη ΚΥΑ και επισήμανε τα προβλήματα που προκύπτουν με την 

εφαρμογή της. 

Όλο το προηγούμενο διάστημα κάναμε παρεμβάσεις στο υπουργείο Ναυτιλίας 

και στη Διεύθυνση Ναυτικής Εκπαίδευσης, ζητώντας άμεση λύση στο πρόβλημα. Το 

υπουργείο σε μία προσπάθεια να κατευνάσει τα πνεύματα, δεσμεύτηκε ότι θα 

προχωρήσει σε διευθέτηση του ζητήματος, ωστόσο οι υποσχέσεις, για άλλη μία 

φορά, παρέμειναν απλώς λόγια. 

Τη Δευτέρα 1η Δεκέμβρη, οι σπουδαστές του ΚΕΣΕΝ Μηχανικών του Ρέντη, 

μετά από ομόφωνη απόφαση της Γενικής τους Συνέλευσης, προχώρησαν, μαζί με 

την ΠΕΜΕΝ, σε δυναμική κινητοποίηση στο υπουργείο Ναυτιλίας. Αυτή ήταν η 

δεύτερη μαζική και από κοινού παρέμβασή μας στο υπουργείο, με την πρώτη να έχει 

πραγματοποιηθεί στις 13 Οκτώβρη, όπου ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου κ. 

Κυριαζόπουλος, σε συνέχεια των υποσχέσεων της ΔΕΚΝ, είχε δεσμευτεί ότι θα 

προχωρήσει άμεσα η κατάργηση της παρ. δ του άρθρου 1 της ΚΥΑ. Παρόλα αυτά, 

μέχρι και σήμερα, δεν έχει δοθεί καμία λύση στο σοβαρό αυτό πρόβλημα, που κατά 

τα άλλα, το αναγνωρίζει, γιατί δεν μπορεί να αμφισβητήσει τη σοβαρότητά του και το 

υπουργείο Ναυτιλίας. 

Η εξέλιξη αυτή και η καθυστέρηση επίλυσης του προβλήματος, για την έγκαιρη 

ολοκλήρωση των κύκλων σπουδών, απειλεί να τινάξει στον αέρα τον επαγγελματικό 

και οικονομικό προγραμματισμό των συναδέλφων μας, που σχεδιάζουν τη 

μετεκπαίδευση τους σε συνδυασμό με την εργασιακή τους πρόσληψη. Παράλληλα, 

πολλοί σπουδαστές είναι από την επαρχία, με αποτέλεσμα να πληρώνουν υπέρογκα 

ενοίκια, για τη διαμονή τους κοντά στη σχολή, η οποία παρατείνεται και συνδυάζεται 

με την αγωνία να μην ολοκληρωθούν οι κύκλοι και να παραταθεί η περίοδος 

ανεργίας τους. 



Η ΠΕΜΕΝ είναι από τη πρώτη στιγμή και θα συνεχίσει ως το τέλος, να 

είναι  στο πλευρό των σπουδαστών του ΚΕΣΕΝ Μηχανικών του Ρέντη, μέχρι 

την ολοκληρωτική επίλυση του προβλήματος.   

Δεν θα επιτρέψουμε να χαθεί ούτε ένας κύκλος σπουδών. Θα 

προχωρήσουμε σε κλιμάκωση του αγώνα, μαζί με τους σπουδαστές, αν μέχρι την 

Παρασκευή 5 Δεκέμβρη, δεν δοθεί οριστική λύση, όπως έχει δεσμευτεί το υπουργείο 

Ναυτιλίας. 

 Η πρακτική της κυβέρνησης  της ΝΔ και του υπουργείου Ναυτιλίας, είναι σε 

συνέχεια της διαρκής υπονόμευσης και απαξίωσης της Δημόσιας Ναυτικής 

Εκπαίδευσης, από τη σημερινή και όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις.  

Απαιτούμε ΤΩΡΑ το υπουργείο Ναυτιλίας, να λύσει το πρόβλημα και να 

ολοκληρωθούν χωρίς παρατάσεις οι κύκλοι σπουδών. 

Επαναλαμβάνουμε τη θέση μας για άμεση πρόσληψη, μόνιμου εκπαιδευτικού 

προσωπικού και ναυτοδιδασκάλων, με βάση τις πραγματικές ανάγκες σε ναυτική 

εκπαίδευση και μετεκπαίδευση. 

Ο αγώνας για αναβάθμιση και Αποκλειστικά – Ενιαία – Δημόσια – 

Δωρεάν – Ανώτατη Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση για όλους τους 

ναυτεργάτες, που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις, μας αφορά 

όλους.  
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